

洛宁西北有座山，山上有座香山寺，寺里有位老住持，老住持养了条大“老虎”——

这“老虎”不吃荤腥 忠于职守温和待人

□记者 王学领 通讯员 冯合理 高文治 文/图



这世上还有不吃肉的“老虎”？您别不信，洛宁县洛岭乡香山寺内就有。寺里有条护寺的狗名叫“老虎”——它特别忠于主人，还从不沾荤腥。

该寺坐落在距洛宁县西北约25里处的一个小山坡上。进入寺内，我们见到了毛色黄白相间的“老虎”。

看寺护宝，它忠于职守

谈起心爱的“老虎”，今年73岁的老住持释觉庭法师滔滔不绝。他说，“老虎”不沾荤腥还是其次，它还特别忠于职守。

据释觉庭法师讲，该寺香火一直很旺，寺内一株千年的柏树更是名气大。据考证，此柏植于东汉，树龄近2000年，与寺院同龄，人称“扭劲柏”或“柏王爷”。

我们看到了这棵古柏：高约25米，粗约3抱，树干向东南方向倾斜。据住持讲，该树的名字“扭劲柏”来自一段传说。

相传，此柏长到300岁时，已长成参天大

树。寺庙附近的一个大户想霸占此树，遂雇人砍伐。刀斧落在树干上，树干的伤口竟流出红色汁液，并很快愈合。大户找人砍了三天，还是无法砍倒古柏。大户命人上树砍伐，上树者挥斧却砍到了自己的脚面，一人吓得落荒而逃……

这事传开了，大家都开始尊称古柏为“柏王爷”、“扭劲柏”。

住持说，2006年，此树被定为国家一级古树，并挂牌、加护栏予以保护。

“老虎”对镇寺之宝古柏特别爱护：白天，它静静卧在一旁——一旦有人想翻越围栏，它就狂叫；夜晚，只要听到异常响动，“老虎”也会起身张望。“老虎”能分辨出熟人的脚步：主人外出归来，它总是出寺迎接；夜里老住持如厕，它会引着主人走。

老住持还说，前段时间寺内丢失一座铜罗汉后，他便将“老虎”带到放置铜罗汉的佛龛前，命其守卫。之后，老住持每晚巡夜时都能看到“老虎”精神十足地守在佛龛前。

不沾荤腥，它很有原则

外界传说：“老虎”也受了戒，所以不吃荤腥之物。

老住持笑道：“‘老虎’倒没受戒，但它确实不食荤腥之物。猫狗懂恩情哪，虽说它不懂寺规，但一直受到大家善待啊。”

他说，“老虎”不到2岁，正“年轻”呢。即使白天进出寺院的香客踩到它的爪子或尾巴，它也不张狂，夹着尾巴就走。

每当唱经后，老住持会对“老虎”进行教化，要求它遵守寺规。久而久之，“老虎”就习惯远离荤腥了。

老住持为人谦和，善待众生，在这附近威望很高。不管原来的香客还是村民，他都恭敬对待。每当老住持和别人说话时，“老虎”总卧在他身后观望，特别温顺。老住持的为人对“老虎”不无影响。”该寺管委会主任胡朝军补充说。

寺庙附近的村民们说，先前也有“捣蛋”的人拿荤腥食物引诱过“老虎”。但“老虎”总是闻闻食物后扭头就走，“除了不食荤腥，‘老虎’也从不乱吃别人丢弃的食物。”村民们说。

因为有寺规，我们没对“老虎”不吃荤腥的习性进行核实。得知我们想拍摄一张老住持与“老虎”的合影，老住持稍一扬手，“老虎”便向他跑过来(如图)——好个乖巧的“老虎”！

百姓鞋业

打造新年省钱妙招

活动时间：1月23日~2月13日

满100送100

即日起，在百姓鞋业鸿诚店购鞋当日满100元，即送100元礼金券，满200元送200元礼金券，依次类推，多买多送。

双重礼送不停

活动期间，对在百姓鞋业鸿诚店购鞋的顾客，除送春联外，满50元再送纸巾一条，满100元再送洗衣粉一包，满200元以上，再送不锈钢盆一个。

你乘车我掏钱

活动期间，逢双休日外县市顾客在百姓鞋业鸿诚店购鞋，满100元除享受双重礼优惠外，可凭身份证或车票在购鞋款中再冲减5元交通费。

西工店店址：西工鸿诚商厦1楼 联系电话：18903885667

买把刀乱比划 莽少年酿悲剧

□记者 刘志渊 通讯员 杨伟峰

玩耍中一刀刺中朋友致其死亡，后为掩盖真相编造谎言误导警方——宜阳县一名18岁的青年做下如此糊涂事。

今年1月8日下午6时许，宜阳县董王庄派出所接到一名孙姓青年报案：孙姓青年和朋友董某一道在董王庄街上闲逛时，两人身后突然开过来一辆摩托车，驾驶摩托车的人持刀捅伤董某后驾车逃窜。

据孙姓青年讲，当时天色已晚，他没看清摩托车的牌照、颜色以及行凶者的体貌特征。这起命案引起市、县警方高度重视，两级警方调集大批警力侦破案件。

据警方调查，孙姓少年名叫孙雷雷，今年18岁。围绕孙雷雷提供的涉案摩托车等线索，警方进行了大量调查取证工作，获取

了部分有价值的线索。

1月15日上午，董王庄街上一卖刀具的商户王某反映：案发当日下午，有两个年轻人在他的商铺购买了一把有锁簧装置的折叠刀。根据王某的描述，其中一人的体貌特征与受害人相符，另一人的体貌特征与孙雷雷比较接近。

而孙雷雷在接受警方询问时，从来没有提起过买刀的事情。警方迅速围绕孙雷雷展开调查。最终，孙雷雷交代：2010年1月8日下午，他同受害人董某在董王庄街上闲逛时，在王某的商铺购买了一把折叠刀。高兴之余，他挥舞着小刀向董某展示。不料，孙雷雷手中的刀竟刺中董某胸口，致使董某死亡。为掩盖真相，孙雷雷编造了董某被人飞车刺杀的谎言。

1月15日，孙雷雷因过失伤害致人死亡被刑事拘留。

说自己被抢的其实正是嫌犯

□记者 刘志渊 通讯员 胡晓

1月19日，南阳市公安局网上逃犯酒某在嵩县被当地警方抓获。

1月7日17时许，嵩县公安局110指挥中心接到该县木植街乡村民酒某报警。酒某称其面包车被三名陌生男子抢走。嵩县警方迅速介入调查。警方了解到，抢酒某面包车的三人中有一人是本县人王某。

王某告诉警方：2009年10月，酒某将他的未婚妻申某骗到南阳市马山乡，并将申某卖给他做妻子。后申某被南阳市警方以涉嫌假结婚骗财拘捕。

后来，申某被取保候审。申某回到嵩县后，经人说合，酒某同意补偿申某2万元钱。但这钱申某一直未收到。

1月7日下午，王某与其叔叔到县城赶集，正巧碰见酒某，双方发生口角。王某对警方说：“我们是扣押他的面包车，不是抢劫。等酒某给了钱，我就把面包车还给他。”办案民警找到此案关键人物申某，申某证实了王某的说法。

办案民警联系到南阳警方，对方也证实了此事。南阳警方说，酒某系上网逃犯。

嵩县办案民警迅速出击，将酒某抓获。酒某到案后，对犯罪事实供认不讳。日前，酒某已被嵩县警方刑拘。

旺角烧鹅仔 协办
品质打造品牌
品牌延伸品质
订餐电话：63335666



川县交警部门开始严查客车超载行为。春运即将到来，为确保道路运输安全，伊记者 王学领 通讯员 杨剑鸣 摄



一月二十日，由洛宁县县委宣传部等单位主办的进城务工青年集体婚礼在县中心广场举行。记者 王学领 通讯员 文治 合理 摄